
平成２９年度第１回生命倫理審査委員会議事要旨 

 

Ⅰ．日 時  平成２９年８月２日（水） １５時３０分～１７時５０分 

 

Ⅱ．場 所  千葉大学医学部本館 ３階 会議室 

 

Ⅲ．出席者  （委員）羽田，市川，伊豫，下条，松江，嶋津，鈴木，小原，岩間， 

金田 

       （事務）髙脇 

  欠席者  （委員）後藤，中澤，柳堀 

  陪席者      島津 

 

Ⅳ．議事要旨の確認 

 平成２８年度第３回生命倫理審査委員会議事要旨が確認された。 

 

Ⅴ．議 題 

１．受付番号７７０ 

実施担当者から資料に基づき説明があり，審議の結果，承認された。 

 

２．受付番号７７２ 

実施担当者から資料に基づき説明があり，審議の結果，遺伝子解析委託先機関

の所在地及び責任者氏名を説明文書に追記し，委員長が確認した後に承認するこ

ととした。 

 

３．受付番号７７５ 

実施担当者から資料に基づき説明があり，審議の結果，解析予定者数が過少で

あると考えられるので再検討の上，研究計画書に適切な人数を記載すること，並

びに，遺伝子解析委託先機関の所在地及び責任者氏名を説明文書に追記すること。 

以上の点について修正し，委員長が確認した後に承認することとした。 

 

４．受付番号７６０ 

実施担当者から資料に基づき説明があり，審議の結果，承認された。 

 

５．受付番号７７６ 

実施担当者から資料に基づき説明があり，審議の結果，疾患部位の解析を行っ

た後，何と比較するのかが不明確であるため研究計画書及び説明文書に明記する

こと，及び，試料を将来計画される研究に使用するために保管する際の匿名化の

方法について説明文書に追記すること。 

以上の点について修正し，委員長が確認した後に承認することとした。 

 

６．受付番号７７７ 

実施担当者から資料に基づき説明があり，審議の結果，承認された。 



 

７．受付番号７７１ 

実施担当者から資料に基づき説明があり，審議の結果，既存情報を取得した診

療科の研究者を学内研究担当者として加えること，既存情報の将来計画される研

究への利用に係る同意について，現在の書式に変更される前の書式で提出された

同意書を提出すること，及び，解析予定者数は当該同意が得られている人数を確

認の上，適切な人数を記載すること。 

以上の点について修正し，副委員長が確認した後に承認することとした。 

 

８．受付番号７８１ 

実施担当者から資料に基づき説明があり，審議の結果，小児からの試料収集を

当面行わないのであれば，将来的な全体計画であることがわかるように研究計画

書及びフロー図を修正すること，研究計画書の学内研究担当者欄に試料採取や解

析を行う研究者を記載すること，及び，提供者を募集する方法が不明確であるた

め研究計画書に明記すること。 

以上の点について修正し，副委員長が確認した後に承認することとした。 

 

９．利益相反の自己申告について 

羽田委員長から資料に基づき説明があり，審議の結果，承認された。 

 

１０．一括審査について 

  羽田委員長から本件について付議，資料に基づき説明があり，審議の結果，当

面の間，一括審査は行わず，他の研究機関の動向を見ることとし，従前どおり主

たる研究機関の倫理審査委員会の承認をもって各共同研究機関において迅速審査

を行うこととした。 

 

Ⅵ．報告事項 

１．生命倫理審査委員会における迅速審査（三者協議）一覧について 

羽田委員長から，平成２８年度第３回生命倫理審査委員会以後に行われた申請

のうち，研究計画の軽微な変更による申請４０件及び共同研究であって，既に主

たる研究機関において承認を受けた研究計画を他の分担研究機関が実施しようと

する場合の研究計画の新規申請２件について，三者協議の結果，承認された旨，

資料に基づき報告があった。 


